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 ９月１日より、さわやか号の一部路線で運行時刻が変更となります

 秋の全国交通安全運動期間になります



　今年は雲海太鼓のみなさんの演奏や食事コーナーの設置、花火の復活など、地域の方々も招待し久し
ぶりの大きなイベントとなりました。こども達を真ん中に、たくさんの方に協力いただき、賑やかな夕
涼み会でした。改めて人の温もりや暖かさを感じました。
　人との繋がりを大切にしながら、これからも心がワクワクするような活動を取り入れていきたいと思
います。

　８月２日（土）、曽木営農
研修館にて、がんばろう後
曽木主催による第３回夕す
ずみ会が開催されました。
　当日は多くの地域住民が
集まり、笑顔あふれるひと
時になりました。
　会場では、ソーメン流し
やかき氷、おにぎりなどが
振舞われ、手作りのソーメン流しを楽しむ様子が見られました。今年はバナナのたたき売り実演も行わ
れ、非常に盛り上がっていました。
　主催者の方は、「かつては子供たちの声が響き渡っていた地域も、近年は若い世代や子供の数が減っ
て寂しさを感じることもありました。このような事業を活用できるおかげで人が集まる機会が出来て嬉
しい。」と語りました。参加されていた80代の方は、「始めは家を出るのが面倒だったが、みんなと美
味しいものを食べて笑いあえると楽しい。来てよかった。」と笑顔で話しました。

　今年も例年８月の第１日曜日に実施しているロードクリ
ーン作戦が実施されました。
　当日は日差しも強く、こまめな水分補給を行うなど熱中症
対策が必要となる環境ではありましたが、沿道のゴミや空き
缶拾いなど、町内各地区で実施され、総勢785名の参加によ
る住民総ぐるみで美化活動に取り組むことができました。

令和７年7月19日（土）川水流保育園夕涼み会 地域振興課
☎47-3600

笑顔あふれるひと時
後曽木夕すずみ会が開催されました

地域振興課
☎47-3600

令和７年度 ロードクリーン作戦について 地域振興課
☎47-3600

大雨、台風のシーズンは続きます
日ごろからの備えをしましょう

地域振興課
☎47-3600

「堅守強攻」を徹底し、上位進出を目指します！ 地域振興課
☎47-3600

令和7年秋の全国交通安全運動期間について 地域振興課
☎47-3600

1



　北方学園ミニバスケットボールクラブは、北方学園小学校
を中心にバスケットボールが大好きな18名の部員が、旧北
方小学校体育館で日々の練習に取り組んでいます。
　５月に行われた延岡地区（延岡市と高千穂町）の県大会予
選では優勝することができ、県大会に出場しましたが、実力
を発揮できず、初戦敗退という悔しい結果に終わりました。
　８月には再び県内約50チームが参加する県大会が行われ
ます。バスケットボールができることに感謝し、チームスロー
ガンの「堅い守りから速く強い攻め」を徹底して、上位進出
を目指して頑張ります！応援よろしくお願いします！

　台風接近が予想される場合や大雨により身の回りに危険を感じた場合は早めの避難が大切です。避難
場所においては食料品などの配布は行っていないため、すぐに避難できるように最低限必要なものを非
常持出品として各自で準備しておきましょう。

　この他にも、避難場所で過ごすために必要なものや、家族構成や世帯事
情によって必要なものがあります。詳しくは各世帯に配布している「わ
が家の防災ハンドブック」をご確認ください。
　わが家の防災ハンドブックは、市のホームページや防災情報アプリ「防災
のべおか」にも掲載しています。

○ 飲 料 水（重くなりすぎないよう500mLペットボトル２～３本程度）
○ 非 常 食（食べやすく、保存期間が長く、調理せずに食べられるもの）
○ 貴 重 品（現金10円玉を多めに、通帳、印鑑、免許証写しなど）
○ 医療品等（常備薬や持病の薬、ばんそうこう、消毒薬、包帯など）

○歩行中の交通事故に遭わないために、横断歩道や信号機に従って道路を横断するとともに、反射
材用品やLEDライトを携帯するなど、交通事故防止に取り組みましょう。また、歩きスマホは
危険ですので絶対にやめましょう。

○飲酒運転や運転中のスマートフォン等の使用は死亡事故や重症事故のリスクが高くなりますので
絶対にやめましょう。また、日の入り時刻が早まる秋口以降は，夕暮れ時から夜間にかけて重大
事故が多発していますので、早めのライト点灯を心がけ、対向車や先行車がいない場合はハイビー
ムを有効に使用しましょう。

○自転車については、ながらスマホの禁止や酒気帯び運転に対する罰則が設けられています。車道
通行の原則など交通ルールをよく理解した上で安全に使用しましょう。また、自転車等を運転す
る際はヘルメットを着用し、交通事故被害の軽減に努めましょう。

　９月21日（日）から30日（火）までの10日間は、秋の全国交通安全運動実施期間です。期間中は以下の
取組を実践し、地域全体で交通事故防止に努めましょう。

令和７年7月19日（土）川水流保育園夕涼み会 地域振興課
☎47-3600

笑顔あふれるひと時
後曽木夕すずみ会が開催されました

地域振興課
☎47-3600

令和７年度 ロードクリーン作戦について 地域振興課
☎47-3600

大雨、台風のシーズンは続きます
日ごろからの備えをしましょう

地域振興課
☎47-3600

「堅守強攻」を徹底し、上位進出を目指します！ 地域振興課
☎47-3600

令和7年秋の全国交通安全運動期間について 地域振興課
☎47-3600

防災情報アプリ
「防災のべおか」

インストールはこちらから

Android▶︎

ios▶︎
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【目的】国の機関や我が国の鳥獣被害対策の第一人者の方々と連携して、自然や動物と人間の営みの調
和について学ぶ場「のべおか里山塾」を年4回開校し、現地研修等を通じて狩猟や鳥獣の近づかない集
落づくりに取り組む人材の育成・確保を図り、併せて、農林業の体験を通じて新規就業者の確保や移住
の促進に取組み、持続可能な里山づくりを推進します。

【開催日程】＜第１回 ※実施済み＞
日時 令和７年７月12日（土）～ 7月13日（日）

内容 鳥獣対策講義、自然歴史体験（ホタルの館、
西郷隆盛資料館）等

会場 島浦町他
＜第３回＞
日時 令和７年12月19日（金）～ 12月21日（日）

内容 鳥獣対策講義 、鳥獣被害対策特別講演、
鳥獣対策グッズフェア、ロボット稲作研修 等

会場 延岡市役所、北方町、北浦町

＜第２回＞
日時 令和７年10月18日（土）～ 10月19日（日）

内容 鳥獣対策講義、ロボット稲作研修、
自然体験（島浦クルージング）等

会場 北川町、北浦町
＜第４回＞
日時 令和８年２月14日（土）～２月15日（日）

内容 鳥獣対策講義、林業体験、
ロボット稲作研修等

会場 北川町、北浦町

　マイナンバーカードを利用して病院を受診する際やコンビニエンスストアの端末で住民票等を取得す
る場合に、暗証番号の入力が必要となりますが、連続で３回入力を間違えると、暗証番号にロックがか
かり、これらのサービスが利用できなくなります。（一度操作をやめても正しい番号を入力するまで間
違いのカウントはリセットされません）
　暗証番号にロックがかかった場合や、暗証番号がわからなくなった場合は下記の方法でロックの解除、
暗証番号再設定手続きが可能です。
　【手続き窓口】総合支所の市民サービス課、本庁市民課、東海支所、伊形支所
　【手続きの際に必要なもの】
　①マイナンバーカード
　②身分証（暗証番号入力ができないためマイナンバーカードは身分証となりません）
　顔写真付きのもの１点または顔写真がないものは２点（例：運転免許証、パスポート、障害者手帳な

ら１点。介護保険証、健康保険証、健康保険の資格確認書、年金手帳などの場合は２点）※いずれも
有効期限内のものに限る

　【手続きができる方】マイナンバーカードをお持ちの本人（原則ご本人様となります）

【窓口以外での暗証番号再設定について】利用者証明用電子証明書（数字４ケタ）か署名用電子証
明書（数字＋英大文字６ケタ以上）の暗証番号どちらかわかる場合であれば、コンビニエンスストア
のキオスク端末とスマートフォンアプリの両方を用いて暗証番号を初期化することも可能です。
　詳しくは下記の二次元コード先のサイトをご確認ください。
　J-LIS地方公共団体情報システム機構HP

「マイナンバーカードのパスワードをコンビニ等で初期化・再設定」
お問い合わせ先：マイナンバー総合フリーダイヤル　0120-95-0178

マイナンバーカードの暗証番号がロック
された、またはわからなくなったときは

マイナンバーカードの申請、窓口での
暗証番号変更等に関するお問い合わせ
市民課　☎22-7015

令和７年度 のべおか里山塾について 林務課
☎22-7019

【募集について】開催１か月前を目途に参加者の募集（各回定員30名・受講料無料）を開始します。
詳細につきましては、募集開始時に延岡市HP及び支所だより等を通じてお知らせいたします。
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隊員 橋本幸乃

VOL 27

　先月の記事で退任後はまだ起業できる状態ではないことを書きました。すぐに起業する予定ではありませんが、
退任後も北方町に残る方向で計画を立てています。では起業せずに何をするのか…。
　これまで山の会やノベスタの活動に協力隊として参加してきましたが、そのような活動をこれよりももっと盛ん
に行っていきたいと考えています。どのようなことをするのかというと、北方町でのアウトドアアクティビティや
観光の案内です。ノベスタと関わる中で、北川町でのガイドは盛んであるのに対し北方町でのガイドはほとんどあ
りません。おそらく、北方のアクティビティはハードルが高いと感じている人が多いのではないでしょうか。そん
な思いを払拭するためにもガイドや観光案内を行う「入り口」となる場所が必要です。これは５・６・７月号の協
力隊通信で掲載した宿のビジネスモデルにも通ずることですが、北方での観光が始まる場所をつくりたいのです。
今これが私の目標となっていて、宿の開業もこの先にあるのではないかと思っています。
　ガイドや観光案内だけでは収入を確保するのは厳しいため、当分はメインの仕事を行い、その延長でこの活動を
することになると思います。いずれは北方町のアウトドアアクティビティガイドを担いたいので、修行も必要です。
任期中にノベスタのガイドを学び、ガイドの経験を積んでいかなければいけません。
　ということで、北川町でのカヤックを体験してガイドの様子を見てきました！

７月中旬、北川町地域おこし協力隊員の石嶋さんと北川町の小川でのカヤック体験を見学
してきました。この日はカヤックを何度か経験したことのある県南から来られた２名の
女性のガイドを体験。私は初めてのカヤックで久しぶりの川に少々ビビっていましたが、
川の綺麗さにとても感動しました。
水の透明度で言えば、北方町の曽木川や綱の瀬川も負けていません。北方町でも場所を探
せばカヤックやSUPなどの体験プランをすることができると思います。今回カヤックガイ
ドを見学して、やはり自然が相手なので安全管理をしっかりしつつ、体験者が楽しめるガ
イドにすることなどを学ぶことができました。ノベスタガイドの成崎さんには、「かなり
特訓が必要だな」と言われましたが自分も楽しみながら頑張っていきたいと思います！

　さて、北川町の小川に負けない透明度を誇る北方町の川と言えば、曽木川ではないでしょうか？夏休み期間中、
曽木川の仲畑大橋付近では川遊びをする人たちが多くみられました。
　仲畑大橋が掛かる後曽木地区では今年も夕すずみ会が開催され、私も当日の準備などをお手伝いしました。今年は
昨年のプログラムに加えバナナのたたき売り実演や手作りのそうめん流しもあり、参加者の楽しむ姿が見られました。
　この事業は「元気のいい三北地域づくり支援事業補助金」を活用しており、年度の初めに申請団体を募集してい
ます。地域でお祭りや交流会をしたいが予算がなくて困っている方がいたら地域振興課までご相談ください。

　私の住む菅原地区でも「元気のいい三北地域づくり支援事業補助金」を活用して、
９月14日（日）に秋祭りを計画しています。当日はたこ焼きや焼きそばの振る舞い、
カラオケも準備しています。
　菅原地区住民だけに限らず他の地区からの参加も大歓迎です。お時間合えば、ぜ
ひ菅原地区に足を運んでいただき一緒にカラオケで盛り上がりませんか？私も歌
います！？

退任後の計画について

北川町 小川でのカヤック体験

曽木 夕すずみ会

菅原地区 秋祭りのご案内

マイナンバーカードの暗証番号がロック
された、またはわからなくなったときは

マイナンバーカードの申請、窓口での
暗証番号変更等に関するお問い合わせ
市民課　☎22-7015
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展示＆行事
の

お知らせ

※「穂・菜・実」に関するお問い合わせは北方総合支所産業建設課　電話 47-3609

「よっちみろ屋ブドウ・ホオズキ祭り」
　８月２日（土）、３日（日）の２日間、道の駅北方よっちみろ屋の
選果場前において、「ブドウ・ホオズキ祭り」が開催されました。
特設会場では、田口ファミリーファーム（蔵田）のピオーネ、
ハニービーナスの２品種のブドウや、西田義郎さん（板下）の色
鮮やかなホオズキが販売されていました。
　道の駅に立ち寄った県内外からの来客も多く、お盆前という
こともあり、自宅用のほか贈答用に購入された方も多くみられ
連日大盛況でした。
　
適切な鳥獣被害対策をお願いします

　シカやイノシシ等による被害を防止するために
設置しているワイヤーメッシュ柵は、その効果を
持続させるために定期的な草刈りを行いましょう。
　草刈りは、柵の内側だけでなく、緩衝帯とし
て、柵の外側から３ｍ程度行うことで見通しが
良くなり、野生鳥獣の警戒心を高め、侵入を防
ぐことにつながりますので、各集落で適切な被
害防止策を講じるようにお願いします。

　
干支街灯をLED照明に順次交換していきます
　現在、干支街灯596基のうち338基がLED照明になっています。残りの干支
街灯を９月より順次委託業者によりLED照明に交換していきます。
　それにともない、宅地内に干支街灯が設置してある場合、立ち入りをお願いす
ることになります。ご協力をよろしくお願いします。
　ご不明な点は産業建設課土木係までお問い合わせください。
　
道路上の穴ぼこなどの危険な場所を発見したらご連絡ください
　産業建設課では、道路の安全確保のため定期的に点検を行っていますが、
市道・林道・農道など広範囲に及んでいるため、細部まで目が届かないこ
とがあります。危険な箇所を見かけた場合は、北方総合支所産業建設課土
木係まで御連絡をお願いします。
　なお、危険な箇所が国道や県道の場合は、国土交通省延岡河川国道事務
所や県土木事務所に対応を依頼します。
　※ただし、私道や私有地内は対応できませんので、御理解、御協力をお
願いします。

特設会場の様子

ワイヤーメッシュ柵の整備

穴ぼこで危険な道路の例

草刈り等による緩衝帯の整備



展示＆行事
の

お知らせ

図書館へのご意見・ご要望がありましたら、下記の宛先までご連絡をお願いします。
編集・発行／延岡市立図書館北方分館
〒882-0125　宮崎県延岡市北方町川水流卯1236番地２
TEL.0982-28-5200　FAX.0982-28-5201
開館時間：火〜金 9:00 〜 19:00　土･日･祝日 9:00 〜 17:00

ETOLIB NEWS No.229

特集コーナーからのお知らせ

特別資料整理期間のお知らせ

情報提供：図書館流通センター

『災疫の季節』
中山 七里（一般・小説）
医療従事者の苦悩、陰謀論者の暴走、ジャーナリストの葛藤…。そして、
コロナ禍で生み出された異常な心理が招いた殺人事件。悲劇の真相とは？
　『松籟邸の隣人３永夏の章』
宮本 昌孝（一般・小説）
悲願だった改正条約が施行され、祝賀ムードに沸く横浜。しかし茂は、
天人を息子の仇と狙う男が米国からやって来ることを知り…。虚と実を
巧みに織り交ぜた、連作活劇ミステリー。
　
『放課後ミステリクラブ７音楽室のゆうれいとおどるがいこつ事件』
知念 実希人（児童・物語）
誰もいないはずの音楽室からピアノの音がー。そんな噂が流れる夜の学校
で６年生が出会ったのは…。４年１組の辻堂天馬・柚木陸・神山美鈴、
通称「ミステリトリオ」が動き出す！
　
『ぎょうれつのできるサンドイッチやさん』
ふくざわ ゆみこ（児童・絵本）
カピバラさんは、ぐうぐう山へ冒険に行く子猫のココに、冒険にぴったりな４つの
サンドイッチを作りました。サンドイッチの中身は…？いろいろカラフルサンド
イッチのレシピ付き。ぎょうれつのできるおいしいえほんシリーズ。　

【北方・北川・北浦】９月 15 日（月）〜９月 29 日（月）
【 本 館 の み 】９月１日（月）〜９月 29 日（月）

　図書の返却は、正面玄関横の返却ポスト、または待合ロビーに設置している返却ボックスを
ご利用ください。数多くの返却が予想されますので、紙袋等に入れてゆっくりと投函してくだ
さいますようお願いいたします。
　長期間の休館ですので、図書の返却・貸出はお早めにどうぞ♪

♪敬老の日特集　♪お月見特集　♪防災の本特集　♪動物の本特集
９月１日〜９月 14 日



アルバム

　私の今までの学校生活の思
い出は、修学旅行です。
　班で別れて自主研修をした
り、防災センターで災害の
怖さを改めて知ることができ
ました。
　また、ホテルでは同じ部屋

の子とたくさん色んな話をしたり、USJ で思いっ
きり遊んで、もっとみんなと仲良くなれたので、
私の中で一番の思い出になりました。

　　私の学校生活での思い出
は、修学旅行です。兵庫と京
都と大阪に行きました。その
中でもUSJ に行ったことが、
一番楽しかったです。普段で
は乗ることの出来ない乗り物
に乗ることができてうれし
かったです。そして、帰りに

乗ったフェリーでのご飯もすごくおいしく、部屋
は個室でテレビや机がついていて、とても快適で
した。無事家に帰ることができてよかったです。
　残り少ない中学校生活も楽しんでいきたいです。

木戸　愛織 黒田あかり
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北方町の人口と世帯数（令和７年８月１日現在）
男：1,440人　女：1,551人 世帯数：1,674世帯（前月比　５世帯減）
合計：2,991人（前月比　８人減）

〈 7月1日～31日 〉   出生：0人　　死亡：8人　　 転入：7人　　 転出：7人

特定セット検診 日時：９月２日（火）〜９月４日（木）　８:30 ～ 10:00
場所：北方コミュニティセンター

胃がん検診 日時：９月４日（木）　８:30 ～ 10:00
場所：北方コミュニティセンター

無料法律相談 日時：９月 17 日（水）　13：00 ～ 16：30
場所：北方健康福祉センター

北方地区高齢者クラブ連合会
ミニボウリング大会

日時：９月 19 日（金）　９：00 ～
場所：旧北方小学校体育館

秋の全国交通安全運動 期間：９月 21 日（日）～９月 30 日（火）

秋の全国交通安全運動
街頭キャンペーン

日時：９月 24 日（水）　10：30 ～ 11：30
場所：道の駅北方よっちみろ屋

物忘れ北方町民フォーラム
2025！

日時：９月 27 日（土）　９：00 ～ 12：00
場所：北方文化センター

市税（納付金）納期 納期限：9 月 30 日（火）
固定資産税第３期　国民健康保険税（普）第３期
介護保険料（普）　第３期後期高齢者医療保険料（普）第３期

今月の表紙/８月15日に後曽木の「送り火」が行われました。この送り火は、150年以上前から続けられている風習です。
後曽木集落沿いの道路約600mには、500本の松明の光の帯が一斉に現れ、幻想的な風景を浮かびあが
らせていました。


